
Ata da 279ª (ducentésima septuagésima nona) Sessão da Câmara

dos Deputados, Deliberativa Extraordinária (semipresencial),

vespertina, da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª

Legislatura, em 19 de dezembro de 2023. Às 16h52, presentes

58 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr. Gilberto Nascimento, 1º

Suplente de Secretário, no exercício da Presidência,

declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da

ata da sessão anterior. Usaram a palavra, no período das

Breves Comunicações,   os Srs. Luiz Couto, Luiz Lima,

Benedita da Silva, Henrique Júnior, Alberto Fraga, Coronel

Assis, Maria do Rosário, Helder Salomão, Wolmer Araújo,

Gilson Daniel, Jones Moura, Coronel Ulysses, Rodolfo

Nogueira, Bebeto, Pedro Aihara, Reginaldo Lopes, Tadeu

Veneri, Lafayette de Andrada, Ivan Valente, Coronel Telhada,

Bibo Nunes, Capitão Alden, Sidney Leite, Any Ortiz, Joseildo

Ramos, Welter, Pompeo de Mattos, General Girão, Otoni de

Paula, Cabo Gilberto Silva, Zucco, Defensor Stélio Dener,

Sargento Gonçalves, Paulão, Dr. Fernando Máximo, Chico

Alencar e Geraldo Resende.   Assumiu a Presidência, no

período das Breves Comunicações,   a Sra. Maria do Rosário,

2ª Secretária.   Fizeram Comunicações de Liderança a Sra.

Benedita da Silva, pela Coordenadoria dos Direitos da

Mulher; e o Sr. Giovani Cherini, 1º Vice-Líder do PL.

Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Alberto Fraga, Gilson

Daniel, Otoni de Paula, Helder Salomão e Pompeo de Mattos.

Tomou posse e prestou compromisso regimental o Sr. Wolmer

Araújo, representante do Estado do Maranhão, eleito pelo

PATRIOTA. Levantou Questão de Ordem a Sra. Ana Paula Lima,

que foi recolhida pela Sra. Presidente. Às 19h15, presentes

385 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. A Sra.

Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.990, de

2023, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155

do Regimento Interno, regime de urgência para apreciação do
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Projeto de Lei n° 2.854, de 2023 . Encaminhou a votação  o

Sr. Capitão Alberto Neto.   Procedeu-se à votação pelo

processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento.

Fez Comunicação de Liderança o Sr. Felipe Carreras, Vice-

Líder do Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT,

PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA. A Sra. Presidente

anunciou a votação do Requerimento nº 3.805, de 2023, dos

Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do

Regimento Interno, regime de urgência para apreciação do

Projeto de Lei nº 961, de 2022. Encaminhou a votação  o Sr.

Diego Garcia.   Procedeu-se à votação pelo processo

simbólico.  Foi aprovado o referido requerimento . Levantou

Questão de Ordem o Sr. Domingos Sávio, que foi recolhida

pela Sra. Presidente. A Sra. Presidente anunciou a votação

do Requerimento nº 4.111, de 2023, dos Srs. Líderes, que

requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,

regime urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 4.449,

de 2023. Encaminharam a votação  os Srs. Pedro Uczai e

Gilson Marques.   Procedeu-se à votação pelo processo

nominal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Bibo Nunes,

Vice-Líder da Minoria. Foi encerrada a votação, com o

seguinte resultado: Sim: 371; Não: 60; Total de 431 votos.

Foi aprovado o referido requerimento. A Sra. Presidente

anunciou a votação do Recurso nº 33, de 2023, do Sr. Marcos

Pollon e de outros Srs. Deputados, contra a apreciação

conclusiva das comissões sobre o Projeto de Lei nº 3.905, de

2021. A Sra. Presidente anunciou a votação do requerimento,

apresentado pelo Sr. Marcos Pollon, que solicita a retirada

de pauta da matéria. Procedeu-se à votação pelo processo

nominal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Merlong Solano,

Vice-Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil. Foi

encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 155;

Não: 259; Abstenção: 1; Total de 415 votos. Foi rejeitado o
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referido requerimento. Passou-se à votação. A Sra.

Presidente anunciou a votação do Recurso contra apreciação

conclusiva de comissão nº 33, de 2023. Levantou Questões de

Ordem o Sr. Gilson Marques, que foram recolhida e indeferida

respectivamente pela Sra. Presidente . Encaminharam a

votação  os Srs. Gilson Marques e Tarcísio Motta.

Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Fez Comunicação

de Liderança o Sr. Rogério Correia, Vice-Líder do Governo.

Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 171;

Não: 262; Total de 433 votos. Foi rejeitado o referido

recurso. A Sra. Presidente anunciou a votação do

Requerimento nº 4.159, de 2023, dos Srs. Líderes, que

requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,

regime de urgência para apreciação do Projeto de Lei nº

5.464, de 2023. Encaminharam a votação o Sr. Gilson Marques

e a Sra. Bia Kicis.   Por acordo em Plenário, a Sra.

Presidente retirou de pauta o referido requerimento. A Sra.

Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto

de Lei nº 2.673, de 2019. O Sr. Reginaldo Lopes, relator

designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas

comissões: de Integração Nacional e Desenvolvimento

Regional; de Desenvolvimento Econômico; de Finanças e

Tributação e de Constituição e Justiça e de Cidadania.

Levantou Questão de Ordem o Sr. Domingos Sávio, que foi

indeferida pela Sra. Presidente. Passou-se à discussão.

Discutiram a matéria  os Srs. Sidney Leite e Cabo Gilberto

Silva.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação.

Encaminharam a votação da matéria  os Srs. Sidney Leite e

Capitão Alberto Neto.   A Sra. Presidente anunciou a votação

do substitutivo oferecido pelo relator da Comissão de

Integração Nacional e Desenvolvimento Regional. Procedeu-se

à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido

substitutivo. Foi aprovada a Redação Final da matéria.
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Assumiu a Presidência o Sr. Pompeo de Mattos, 2º Suplente de

Secretário. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno

único, do Projeto de Lei nº 4.994, de 2023. O Sr. Capitão

Alberto Neto, relator designado em Plenário, ofereceu

parecer à matéria pelas comissões: de Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável; da Amazônia e dos Povos

Originários e Tradicionais; de Viação e Transportes; de

Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de

Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os

Srs. Maurício Carvalho, Chico Alencar, Capitão Alberto Neto,

Ivan Valente, Sidney Leite, Tarcísio Motta, Eli Borges,

Talíria Petrone, Túlio Gadêlha e Nilto Tatto.   Foi

encerrada a discussão. Passou-se à votação. Encaminharam a

votação da matéria  os Srs. Maurício Carvalho, Chico Alencar

e Túlio Gadêlha.   O Sr. Presidente anunciou a votação do

substitutivo oferecido pelo relator da Comissão de Meio

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, ressalvado o

destaque. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi

encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 311;

Não: 103; Abstenção: 1; Total de 415 votos. Foi aprovado o

referido substitutivo. O Sr. Presidente anunciou a votação

do artigo 3°, para supressão, objeto de requerimento de

destaque para votação em separado apresentado pela Bancada

da Federação PSOL-REDE. Encaminharam a votação  os Srs. Ivan

Valente e Capitão Alberto Neto.   Procedeu-se à votação pelo

processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte

resultado: Sim: 288; Não: 114; Total de 402 votos. Foi

mantido o texto destacado. Foi aprovada a Redação Final da

matéria. Às 23h39, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos,

antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para

quarta-feira, 20 de dezembro, após Sessão Solene do

Congresso Nacional em que será promulgada a Reforma

Tributária. Informou, ainda, que a Ordem do Dia será
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divulgada posteriormente, nos termos regimentais.

 

 

 

 

Presidente           

 

 

 

 

Secretário           
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